

假期后机票大跳水,从青岛出发频现“百元低价”,“1张机票等于2场电影”——

# 代理商打“0元机票”噱头,看清再抢

近日,“上海飞大阪仅需8元,上海飞青岛票价只要14元”“1张机票等于2场电影”等词条接连登上微博热搜,引发热议。记者多方查询发现,节后票价“跳水”的远不止上海-大阪航线,青岛出发至各地航班机票价格均出现“百元低价”,多条国际航线票价大幅下降。此时,正是错峰出游的好时机,市民更要警惕“0元机票”的陷阱。

## 多条航线机票价格“大跳水”

春节期间,三亚离岛机票“一票难求”,价格甚至突破万元。然而,随着假期结束,三亚返程的机票价格已经跌了不少,记者从携程旅游官方网站查询到,从三五回青岛的最低票价为2630元,几乎相当于春节最高票价的零头。而各地前往三亚的机票更是出现断崖式下跌,3月2日青岛飞往三亚的最低票价400元起,3月2日至3月3日青岛往返哈尔滨的机票价格分别跌至170元和430元。另外,多条国内国际的航线机票也都是一百元出头的“白菜价”。

记者从青岛胶东国际机场获悉,目前,国内机票价格回落主要体现在青岛飞东北地区、江浙沪地区及珠三角地区的航班。国内机票平均价格环比下降约18%,国际机票均价环比下降约39%。青岛前往哈尔滨、沈阳、大连、长春、延吉、武汉、宁波、郑州等地的机票



青岛胶东国际机场往来的游客。(机场供图)

价格低至200元以下,2月下旬出发前往上海、长春、郑州、西安、昆明、成都、哈尔滨等22个国内城市的部分机票达到2折以下。

## 多地酒店房价普降四成以上

此外,青岛赴首尔、釜山、新加坡、中国澳门、中国香港等航线,仍能捡漏四五百元到七八百元的低价机票,较春节假期大幅下降。2月下旬,青岛前往济州岛、名古屋、大阪、首尔等城市,均有百元机票可以选择。

除了机票外,假期之后的酒店、跟团游等价格明显下降。将春节长假前一周查询的节日酒店房价和最新酒店房价对比不难得出,如海南三亚湾红树林度假世界春节假期房价1853元,目前已回落至598元起的平日价,降幅67.7%。据携程数据显示,春节假期后至3月初,三亚、北京、云南等热门目的地跟团游价格下降三至五成。去哪儿数据显示,元宵节后,洛阳、苏州、开封等热门城市酒店,均价较春节假期降幅达四五成。三亚、西安、杭州、青岛等城市酒店均价降幅接近四成。

## 抢“0元机票”看清附加条件

记者在各大旅游预定平台搜索时,发现有“0元机票”等字样的广告。据了解,此类特价机票,主要受供需关系影响,热门城市在春季出游高峰过后,2月及3月游客流量快速下降,航空运力出现过剩的情况。此前,春秋航空宣传部部长毛懿接受央视财经采访时表示:“(0元机票)是相关的代理和平台,在机票促销价格的基础上进行了补贴,平台或者代理为了争夺旅客、流量,会用这种自费补贴的方式。”0元只是上海飞大阪的票面价格,不包含机建和燃油费用。实际上,0元机票支付税费后,最终预订价格为402元。需要注意的是,该票价不包含“免费托运行李”。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示,航司以低价形式让消费者得到实惠,也要注意在投放广告的同时应该对消费者起到充分告知的义务。“既然开展‘0元机票’的活动,就应当按照宣传来兑现承诺,如果‘0元机票’是附带其他条件的,应当把其他重要利害关系的信息也同时真实、全面、准确地告知消费者。”陈音江建议,消费者在选择“0元机票”时还是要提高警惕,避免购买存在虚假宣传或欺诈行为的商品或服务。  
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜

# 2700多家企业“职”等你来

2024年青岛市春风行动拉开帷幕 推出200余场招聘活动

本报2月23日讯 2月23日,2024年青岛市春风行动在中国青岛人力资源市场拉开帷幕,这是青岛市连续第20年举办春风行动。

在春风行动启动仪式后的“促就业、助发展”大型招聘会上,300多家重点企业集中提供超万个岗位需求,3000余人次进场求职,招聘现场人头攒动、摩肩接踵,呈现供需两旺态势。

今年的“春风行动”与市北区、崂山区人社部门联动,招聘活动密、招聘企业好、岗位质量高。活动期间,通过市

及区市共同联动,举办“百场高校毕业生专场招聘会”和“百场农民工招聘大集”,共200余场招聘活动密集举办。参加招聘活动的企业有2700多家,同比增长了30%。其中,规模以上企业有620余家,占23%。岗位涵盖智能制造、轨道交通装备等重点产业链,技术技能岗位占比超过30%,平均招聘工资超过6000元每月。

2024年青岛市“春风行动”由市人社局等18部门联合举办,推出包括“迎春风送岗位”招聘对接行动,“跨山海传真情”劳务协作行动,“访千企进万家”

用工保障专项行动,“筑巢引凤助创”创业帮扶专项行动等十大专项行动,推动招聘对接服务、企业用工保障、人力资源赋能等十个重点领域提质增效,全力促就业、保民生、助发展。

市人社局有关负责人告诉记者,今年除了设置招聘对接环节外,就业服务专员和职业指导专家也来到活动现场,搭建起政策咨询、职业指导、劳务对接等服务专区,满足不同劳动者多元化的服务需求。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

## 地铁8号线支线迎来新进展 节后首台盾构机“上岗”

本报2月23日讯 地铁8号线支线迎来新进展,“胶州湾10号”盾构机21日在海温区间(海尔大道站-温州路站区间)右线顺利始发。

“胶州湾10号”为青岛地铁8号线支线始发的第10台盾构机,总长约85米,盾构机将穿越胶黄铁路、云溪河、泉州路云溪河桥等多处重大风险源,将向东微偏北掘进至海尔大道站,完成约1.9公里的“地下之旅”,也是地铁8号线支线下穿胶州市主城区最长的区间。

青岛地铁8号线支线东起8号线大涧站,西至胶州火车站,线路全长20.4公里,共设车站12座,其中换乘站4座。目前,全线15台盾构机已始发10台。  
(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

# 服务“春风”送来就业“开门红”

市南区举办专场招聘会 30余家本地企业提供500余个优质岗位

本报2月23日讯 日前,“春风到街里 青雁归南巢”青岛市市南区2024年春风行动暨春季高校毕业生专场招聘会在上街里·银鱼巷举行。在吉祥里的致璞咖啡店里,求职者与企业方齐聚一堂,30余家本地企业提供了500余个优质就业岗位,吸引了300多名求职者,投递了400余份个人简历……新春新气象,市南以服务“春风”,送来就业“开门红”。

据了解,这场自年前就开启报名的招聘会内涵丰富、干货满满。不仅有求职者与企业HR身份转换的“职场变形计”,还有新春岗位市集、实习见习对接,全方位促进求职技能提升、实习经验积累,促成双方增进相互了解、达成就业意向,取得了求职者与企业方的一致好评。“招聘会新颖有特色,求职者热情高涨,我们收到了30多份优质简历。”安联人寿的工作人员说道。

以老城新春的烟火气为求职就业“聚人气”,这场打响就业“开门红”的招聘会



是市南区“春风行动”的系列活动之一。新的一年,市南区将根据企业用工和劳动者就业需求,在2月到4月集中开展“春风行动”,聚焦企业用工和劳动者就业需求,举办30余场招聘会,发布6000余个就业岗位,全方位加强企业用工和劳动者就业服务,不断提高市南区“春风行动”品牌知名度、影响力,以就业“开门红”助力经济“开门红”。  
(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 姜小凡)

## 中午喝酒下午补一觉 深夜“赶场”酒驾栽跟头

本报2月23日讯 2月12日深夜11时30分许,市南交警隧道中队在胶州湾隧道口夜查时,发现一辆轿车突然在检查点前靠边停车。民警上前检查,发现司机王某身上有酒气。经呼气式酒精检测,王某血液内酒精含量为137mg/100ml,涉嫌醉驾。为固定证据,执勤民警将王某带至医院抽血备检。

王某称,他当天中午和家人聚会时喝了几杯酒,结束后在家睡了一觉。当晚,朋友打电话约他去聚餐,王某感觉自己很清醒,认为休息之后不会被测出酒驾,便驾车前去赴宴,没想到半路被交警查获。血检结果显示,驾驶员王某血液内酒精含量为131.7mg/100ml,构成醉驾。  
(记者 刘卓毅 通讯员 屠尔齐 殷蕾)